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Zandontginning Limburg (Donderslagheide, Meeuwen-Gruitrode)  -  Stand van zaken (2)

In haar antwoord op mijn schriftelijke vraag (nr. 82 van 23 oktober 2017) over de 
zandontginning in het gebied Donderslagheide en Grote Heide stelt de minister het 
volgende:

“Er werd beslist om de ontginning als geheel te onderzoeken binnen een te starten 
procedure voor een complex project op Vlaams niveau. Doel van het complex project is 
om via de mogelijkheid van ontginning een maatschappelijke meerwaarde te creëren 
door het realiseren van natuurdoelen in de Speciale Beschermingszone (SBZ) en het 
opwaarderen van minder hoogwaardige natuur.”

Ik stel echter vast dat in antwoorden op andere vragen van collega’s omtrent complexe 
projecten er geen melding gemaakt wordt van dit project. Ook op de website 
www.complexeprojecten.be vinden we geen vermelding van het eventuele complex 
project ‘zandontginning Donderdslagheide en Grote Heide’. Daarom enkele concrete 
vragen.

1. Wanneer werd er beslist om voor de zandontginning in Limburg een complex project 
op te starten? 

2. Is deze beslissing reeds genomen in de schoot van de Vlaamse Regering en kan de 
minister daaromtrent de nodige documentatie bezorgen?

3. Wanneer zal de MER-procedure in het kader van dit project opgestart worden?

4. Welke verschillende scenario’s en/alternatieven zullen er onderzocht worden?

5. Wanneer zal de bevolking ingelicht worden over dit dossier?

http://www.complexeprojecten.be
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1. Er is nog geen startbeslissing genomen conform de wettelijke bepalingen van de 
procedure voor complexe projecten. Er is beslist tot het starten van de 
verkenningsfase op een ambtelijk overleg van 12 september 2017 tussen het Vlaamse 
Gewest, de provincie Limburg en de betrokken gemeenten. 

2. De verkenningsfase ter voorbereiding van een startbeslissing is lopende. Pas nadat de 
startbeslissing door de bevoegde overheid is genomen, worden de documenten 
gepubliceerd op de website www.complexeprojecten.be.

3. Na het nemen van de startbeslissing begint de onderzoeksfase. In kader van de 
onderzoeksfase wordt een strategisch milieueffectrapport opgemaakt.

4. Het onderzoeken en afwegen van verschillende scenario’s en/alternatieven maakt 
onderdeel uit van de op te maken alternatievenonderzoeksnota in het kader van de 
onderzoeksfase.

5. Het uitwerken van een communicatiestrategie in samenspraak met alle betrokken 
stakeholders maakt deel uit van de lopende verkenningsfase. In de procesnota 
(document bij de startbeslissing) zal hier meer duidelijkheid over gegeven worden.


